



用心交融，用爱相连

——杭州亚运会主题口号解读

新华社记者 俞菀 冯源 唐弢 郑梦雨

“心心相融，@未来”（“Heart to Heart, @Future”），杭州第19届亚运会的主题口号一经问世便惊艳了世界。主题口号诞生经历了哪些波折？暗含哪些科技感元素？又如何丰富了亚运精神？

突破常规的集体智慧

主题口号一直是国际赛事的重要品牌形象和赛事景观，它的诞生是亚运会筹办进程中的里程碑事件之一。2019年11月，受杭州亚组委委托，浙江宣传文化系统十余位权威专家组成评委会，开始对征集来的100多句口号进行初步筛选。

“其中有一个方案使用了‘@’这个符号，独特性毋庸置疑，内涵层次也很丰富。”杭州亚运会主题口号评委会专家、杭州师范大学文化创意与传媒学院教授夏烈说，在惊艳的同时也有专家存疑，“能否在大型赛事口号标语中出现特殊符号呢？据我们所知似乎并无先例。”

最终，评委们决定“突破常规”，保留这个方案，并对它进行了再创作和反复修改完善。结果选定前半句为“心心相融”，符合亚运精神又胜在言简意赅，后半句为“@未来”，使得口号有了更好的递进性和延展性。

“‘心心相融，@未来’，需要温润又不失动感。”杭州亚运会艺术设计研究中心

负责人、中国美术学院设计艺术学院院长毕学锋教授，是这个主题口号字体的主设计师。

他说，和体育相关的图标，很多会通过尖角来表达力量和速度。“我们把整体字体向右倾斜了15度，使用亮紫色过渡到亮蓝色的渐变色，来追求视觉上的运动感，表现年轻、活力且亲和的调性。”毕学锋说，“我们也希望能同时表达出中国江南水乡的温润气质，所以在口号每个字的右下角，都对笔画作了圆润处理。”

记者了解到，为了体现“互联网之城”的独特气质，特别是“@”这个符号亮点中所包含的“连接”含义，设计团队提取了杭州亚运会会徽“潮涌”造型中的弧线，让“心心相融”里的两个“心”前后相连，让“@未来”通过撇捺连在一起，给人以微笑的感觉。

满满未来感与科技感

对于杭州亚运会主题口号的创新表达方式，时任亚奥理事会主席艾哈迈德亲王曾在发来的贺信和主题口号允许信中给予高度评价。“它非常具有未来感。我相信，所有人都会喜欢这个口号，它定义了杭州亚运会的精神。”

“它的最大亮点是互联网符号‘@’，它既代表了万物互联，也契合了杭州互联网

之城特征。我们把这句口号念作‘心心相融，爱达未来’。”杭州亚组委副秘书长、杭州市副市长陈卫强说。

“‘心心相融，@未来’，超前喊出了科技元素在综合性运动会主题口号中的重要位置。”亚奥理事会媒体与广播部主任周健说。

如何让“未来感”和“科技感”从主题口号落到实处呢？

“智能”是杭州亚运会的重要办赛理念之一，为此杭州进行了“智能系统升级”——打开手机支付宝，“一站式”数字观赛平台为用户制定亚运专属行程，公交线路出行一码“PASS”；上亿名网民成为“亚运数字火炬手”，助力亚运史上首个开幕式数字点火仪式；全面升级的移动支付体验，让中外游客购物无忧；超1亿人次参与“人人1千克，助力亚运碳中和”活动，助力首届碳中和亚运会……

“现代国际大型综合体育赛事，本质上是一次尖端数字技术的集中呈现，由技术平台、生态伙伴构成了整个赛事的数字体验基础。作为杭州亚运会官方合作伙伴、技术服务方，我们制定了一整套服务亚运计划。”蚂蚁集团亚运办负责人张韶睿说。

兼具友爱与通达

陈卫强表示，杭州亚运会的主题口号，

（新华社杭州9月20日电）

杭州亚运会 主新闻发言人亮相 办赛条件全部具备

新华社杭州9月20日电（记者 段菁菁 夏亮）20日，杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心举行。记者了解到，杭州亚运会所有比赛器材设施保障运行团队已准备到位，办赛条件全部具备，赛事运行全部就绪。

“我们已经做好准备，将向世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会。”杭州亚组委执行秘书长、杭州亚运会（亚残运会）主新闻发言人陈卫强介绍，杭州亚运会54个竞赛场馆、30个训练场馆全面建成，并通过赛事验收。此前的53场测试赛和开幕式主会场“大莲花”10万人的压力测试均已完成。

据悉，杭州亚运村和5个亚运分村、3个运动员住宿酒店已经开始运行，5000多名境外参赛人员已经抵杭。整个赛事期间，亚运村将为3万余名运动员、随队官员、技术官员和媒体人员提供住宿、餐饮、交通、文化、科技、医疗、商业等全方位服务保障。

陈卫强介绍，杭州亚运会比赛已于9月19日开始，足球、排球、沙滩排球、排球4个项目在10个场馆开赛，现代五项、赛艇也在20日迎来首个比赛日。

此外，杭州亚运会火炬20日在杭州完成最后一站传递。三天后的开幕式上，6名火炬手将与亚运数字火炬手一起以“万众参与、数实融合”的方式点燃亚运会主火炬。

奔向同一个梦想

——杭州亚运会火炬手期待体育精神“闪耀时刻”



9月20日，火炬手施一公在火炬传递中。新华社记者 徐昱 摄



9月20日，火炬手郭晶晶在火炬传递中。新华社记者 徐昱 摄



9月20日，火炬手陈雨菲在火炬传递中。新华社记者 徐昱 摄

新华社杭州9月20日电（记者 朱涵 胡佳丽 邱世杰 张璇）奔流不息的钱塘江畔，亚运“薪火”汇聚点点光芒。20日，杭州第19届亚运会火炬传递杭州站起跑仪式在杭州城市阳台举行，奥运冠军、羽毛球运动员陈雨菲在欢呼与助威声中，开始火炬传递。

“作为第一棒火炬手奔跑，感觉和以往任何一次奔跑都不一样。很激动、很荣幸，也有点紧张。”陈雨菲接受采访时说，在自己的家乡杭州参加亚运会，是压力也是动力，“希望以最佳状态取得好成绩”。

杭州站的火炬传递共有203棒火炬手参与，其中有杰出运动员、教练员等体育工作者，也有时代楷模、忠诚卫士、道德模范、劳动模范、“最美人物”等各领域各类型的先进代表。

火炬传递过程中，火炬手们跑过林立高楼，跑过钱江潮水，奔向同一个梦想——

传递亚运薪火、传承体育精神。“我跑过许多马拉松，但火炬接力这短短50米，是我跑过最荣耀的一段路。”第二棒火炬手、结构生物学家、西湖大学校长施一公说，火炬传递信心和力量。“这种挑战极限的体育精神，对民族、国家、世界而言，也是人类在世代更迭中挑战自我、永不言败的创新精神。”

第三棒火炬手、奥运冠军、前国家队跳水运动员郭晶晶表示，再次参与大型运动会既激动又感慨。“运动员生涯带给我一种坚毅的精神，教会我如何坚持、怎样奋斗，尤其是在身处逆境时，如何让自己看到一束光。”郭晶晶说，她为所有运动员加油，希望更多人参与到亚运中来。

杭州第19届亚运会即将开幕，第91棒火炬手、杭州姑娘陈如冰从八年前就开始期待开幕的这一天。

2015年，在土库曼斯坦，杭州文广集团双语主持人陈如冰作为杭州申办第19届亚运会的英文陈述人，将杭州的人文、历史、经济、环保发展概况和全民运动基础娓娓道来。八年来，她致力于传播亚运文化、讲述亚运故事、弘扬体育精神。

“杭州即将迎来亚运会，梦想成真，我感到非常骄傲。”陈如冰说。火炬传递至最后一棒，网球运动员吴易昺小跑进入杭州奥体中心西广场。三天后，经过浙江全省11个设区市传递的杭州亚运会火种，将点燃位于杭州奥体中心体育场的主火炬。

“中国的年轻人就像一团火苗，我们要用自己的力量让火苗燃起来！”本届亚运会，吴易昺将参加男子单打和双打比赛。他说：“坚定梦想，实现梦想。我的目标就是金牌！”

商竣程： 力争打好 中国赛季的每一场球

据新华社珠海9月20日电（记者 赵紫羽）商竣程即将在2023珠海网球冠军赛迎来个人的本土ATP（男子职业网球协会）巡回赛首秀，这位18岁的中国网球希望之星在日前的新闻发布会上表示，在接下来的中国赛季，自己要力争打好每一场比赛。

2023珠海网球冠军赛正赛20日开打，商竣程15日就来到比赛场地进行了第一次适应性训练，足见其重视程度。

从年初澳网首次参加大满贯成年组比赛就闯入正赛首轮，再到温网资格赛首轮出局……商竣程本赛季的大满贯之旅有突破，也经历了起伏。

在不久前结束的美网比赛中，今年被商竣程两度挑落马下的美国小将谢尔顿以“黑马”姿态闯入了男单四强。被问到对此有何看法时，商竣程露出了微笑：“这能够增加我的一些自信心，但我觉得不能单说我们两个球员之间的成绩，因为他打其他球员可能就比我打其他球员要顺利。谢尔顿对我很友好，我们小时候就一起打过球。他能取得这个成绩，我为他开心。”

本次冠军赛，商竣程的首轮对手是美国选手麦克唐纳德。“对手虽然是6号种子，但他刚刚打完戴维斯杯，而我已经是在珠海待了几天时间，又是主场作战，还是有信心的。”商竣程说。

中国“拳王”张志磊： 这一次乔伊斯更悬了

据新华社伦敦9月19日电（记者 张薇）即将与英国名将乔伊斯进行WBO（世界拳击组织）重量级过磅拳王“二番战”的中国拳手张志磊19日表示，自己备战极为充分，比赛中肯定会尽早结束战斗，现在的他对乔伊斯来说“更危险了”。

今年4月，张志磊在对方主场伦敦进行的比赛中，第六回合即技术性击倒转战职业拳击以来15战全胜的乔伊斯，夺得WBO重量级过渡拳王金腰带。

不过，“不服输”的英国人很快决定要激活他和张志磊对决合同中的重赛条款。合同规定，如果乔伊斯输了，有权选择再战。最终，这场重赛被敲定于9月23日进行，地点依旧在伦敦。

和上次一样，张志磊在赛前10天抵达伦敦。他坦言，自己现在的心情比上次来时更开心。“上一次已经把他还打败了，这一次我不介意再做一次。”

欧冠： 菲利克斯2射1传 巴萨5球大胜安特卫普

据新华社马德里9月19日电（谢宇智）2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛小组赛首轮19日开战。在H组的一场比赛中，西甲豪门巴塞罗那那在主场以5:0横扫比甲球队安特卫普。

开场仅11分钟，巴萨便首开记录，京多安直塞禁区，菲利克斯得球后晃开角度低射得手。第19分钟，菲利克斯助攻莱万多夫斯基门前凌空垫射得分，将比分改写为2:0。3分钟后，拉菲尼亚的左路传中被安特卫普球员巴塔伊不慎碰入自家球门。半场结束，巴萨3:0领先。

下半场巴萨表现依旧强势。第54分钟，加维在对方禁区内的乱战中劲射入网，为巴萨将领先优势扩大为4:0。第66分钟，拉菲尼亚传中，菲利克斯后点头球破门，最终巴萨拿到一场大胜并领跑小组积分榜。

当天H组另一场比赛中，葡超的波尔图在客场以3:1击败乌超的顿涅茨克矿工。

关于《三亚市中心城区控制性详细规划(修编及整合)》YC03-27-00B等地块规划修改前征求规划地段利害关系人意见的公示

《三亚市中心城区控制性详细规划(修编及整合)》YC03-27-00B等地块位于天涯区育春路北侧。根据市政府工作部署，为推进我市安居房项目建设工作，改善人居环境，我局拟启动YC03-27-00B等地块规划修改。根据《中华人民共和国城乡规划法》《海南省城乡规划条例》和《海南省人民政府办公厅关于加强国土空间规划监督管理的若干意见》等有关规定，现按程序进行公示，征求规划地段内利害关系人的意见。公示期为7个工作日(2023年9月21日至2023年10月7日)，详情请登录三亚市自然资源和规划局网站、三亚市自然资源和规划局官方网站、三亚市自然资源和规划局官方公众号。 三亚市自然资源和规划局 2023年9月18日

三亚市商品房预售公告 三房预售字[2023]154号

三亚市住房和城乡建设局以三房预售字(2023)154号《商品房预售许可证》批准三亚国际康养中心七期E-03-07地块项目(安居房项目)1#-12#、19#和20#住宅楼(共14栋)预售，房屋地上建筑层数为5层，批准预售建筑面积:32967.41平方米，预售套数:261套。该项目位于三亚市吉阳区学院路，不动产权证号为:琼(2021)三亚市不动产权第0029452号，由海南落笔洞实业有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:中国邮政储蓄银行股份有限公司三亚市分行，监管账号:9460 0501 0054 628889。三、该项目批准预售有效期至3年(即2023年9月19日至2026年9月18日)。

三亚市住房和城乡建设局 2023年9月19日

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场

商讯众享，便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失声明

★符华平、符华健遗失三亚市三亚湾“阳光海岸”片区棚户区改造项目房屋征收补偿安置协议(产权置换+货币补偿),现声明作废。
★三亚欢乐海豚摄影有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

★唐丹遗失三亚中恒建材城3栋11A铺面保证金收据1张,金额:33975元,现声明作废。
★三亚合众达汽车租赁有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,现声明作废。
★孙田彪遗失网络预约出租汽车道路运输证,车牌号:琼BD47763,运输证号:460200209861,现声明作废。

★李伟遗失居民身份证,证号:232724198309120036,有效期限:2020.08.21-2040.08.21,现声明作废。
★周瑞阁遗失居民身份证,证号:460200200607152952,有效期限:2019.08.12-2024.08.12,现声明作废。
★刘仁斌遗失居民身份证,证号:230405198701060018,有效期限:2023.05.04-2043.05.04,现声明作废。